



图片来源:网络

## 便携式消暑小物件受欢迎

15日中午时分,在万柏林区西矿街上的一家连锁书店内,记者看到,款式多样的便携式小风扇摆放在进门处的柜台。销售人员表示,便携式小风扇非常受欢迎,中小学生几乎人手一个,“有的学校、培训班还拿这个当小奖品,经济实用!”正此时,两名中学生“闯”进店内,一人抄起一个,对着脑袋、脖子一通吹,还指着放在门口的书包说,“我们自己也有,课堂上、路上都能用,”销售人员也“不抗拒”孩子们使用,“完了充电就行了。”

离此不远的公元时代城,各种消暑降温的小玩意更多、更有趣。比如地下一层的一家精品店内,有戴在脖子上能冰凉降温的项圈、有敷在额头、眼睛上的冰贴,“花样繁多、奇奇怪怪”。看着很多人没见过、不了解,销售人员热情地介绍着,“项圈里有冰感材料,佩戴前放在冰箱或冷水中十几分钟,冰感效果更佳,能持续两个小时”“上班族长时间盯着电脑,中午休息时可以敷在眼睛上,又凉快又缓解眼部酸胀疲劳。”引得不少年轻人纷纷购买。

困境儿童  
暑期夏令营闭营

本报讯(记者 弓凤飞)从军训时的纪律养成到团队合作精神的培养,从绿野仙踪主题日的自然探秘到对昆虫世界的细致观察,从稻田插秧的辛勤劳作到对航空科技的震撼体验……为期7天的夏令营生活,为30名小营员们带来难忘的成长体验。由太原市民政局主办、太原市救助站(未成年人保护中心)承办的“同心筑梦绿野逐光”2025困境儿童暑期夏令营于7月15日闭营。

闭营仪式上,视频里回放的一幕幕画面,带孩子们重温了夏令营里的一个个精彩瞬间。营员代表分享了自己在夏令营中的故事。“夏令营的日子里,我们扎进田野体验农耕或仰望星空筑梦航天,那些未曾有过的体验,就像一道突如其来的彩虹,给我的童年记忆增添了绚烂缤纷的色彩。”“我们观察昆虫、认识了更多种类的蝴蝶,走进稻田公园体验插秧,丰富的活动,让我们开拓了眼界,增长了才能……”9岁的晨晨、11岁的亮亮不仅道出了许多营员的心声,更展现了伙伴们7天来的成长与蜕变。

“无论未来遇到什么困难,都要记得你们在这次‘绿野逐光’中展现出来的勇气和潜力。孩子们,请你们带着这份勇气,勇敢往前走。”太原市救助站相关负责人的寄语饱含深情地说。

活动现场,相关负责人为表现突出的小营员们送上暖心礼物。结营仪式尾声,每位小营员得到一只象征未成年人保护工作的吉祥物“未未”公仔。

“同心筑梦 绿野逐光”2025困境儿童暑期夏令营,为孩子们开启了自然与科技的探索之窗,更在他们心中播下了责任、感恩与梦想的种子。据了解,困境儿童暑期夏令营已连续开展4年。该项目致力于为孩子们搭建成长平台,帮助他们拓宽视野、提升能力。

便携风扇 冰凉眼罩 “空调服饰”

## 高温天小物件帮大忙

七月中旬以来,太原进入“烧烤模式”,人们纷纷开启“消暑总动员”。7月15日,记者走访多家超市、便利店、文具店发现,一些便携式的消暑小物件、便利店冰杯等走俏市场,而在线上平台,今年全新亮相的镶嵌小型风扇的创意“空调服饰”受到了年轻人的青睐,销量可观。

## “行走的空调”销量大

今年夏天,一种自带小风扇的“空调服”在抖音、拼多多等电商平台上走红。记者搜索发现,此类“空调服”款式多样,价格从几十元到数百元不等,通过视频介绍了解到,这类衣服工作原理非常简单,就是将小型风扇内置于外套的背部两侧,再连接充电宝放置于口袋。

市民朱先生前几天买了两件,“姑娘今年中考,等高中的事情‘落听’后,准备带她出去玩几天,爬山、逛街都用得上。”小姑娘笑着说,刚买回来就穿出去试了试,“衣服是通过风扇吹来自然风物理降温,确实能凉快些,但容易成为‘行走的空调’,成为‘显眼包’!”

## 年轻人喜欢“DIY”冰饮

酷暑炎炎,许多便利店、冰饮店推出的“冰杯+饮品”组合成了年轻人的新宠。在食品街上一家冰饮店门前,冰柜里摆满了塑料冰杯,有纯净型和风味型两种,前者无任何添加,配料表只有水;后者则融入了咖啡、水果等元素。价格从两三元到9.9元不等。

不少年轻人购买冰杯后,随意搭配饮料、酒水,甚至水果。工作人员介绍,很多下班后来这儿吃饭的市民,或者是外地的游客买果酒+饮料配冰杯,这种玩法在抖音、小红书上很火爆,年轻人们跟风学样。此外,不少便利店还专门在线上推出“DIY随心套餐”,方便消费者购买,价格在几元到几十元不等。

记者 刘晓亮

## 社区搭台讲科学 儿童参与长见识

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)为弘扬科学精神,丰富青少年暑期生活,激发青少年对科学的兴趣,7月16日,桥东街道营盘社区联合迎泽区科学技术协会,在并东嘉苑小区举办暑期科普活动,为辖区儿童带来一场丰富多彩的科学体验。

活动现场设置了三大科普体验区。在科技制作区,老师通过生动讲解揭开了扫地机器人的工作原理,孩子们在志愿者指导下化身为“小小工程师”,亲手组装简易扫地机。当看到自己制作的机器成功运转,孩子们兴奋地展示成果。自然科学展区陈列着多种植物标本,志愿者详细讲解各类植物的特性,唤起居民对自然的保护意识。最引人注目的是人体发电体验,居民



们通过触摸装置亲眼见证人体生物电现象,老师还延伸讲解了其在医疗领域的应用价值。活动还特别设置了急救技能培训。志愿者通过情景模拟,系统演示海姆立克急救法和心肺复苏操作要领。居

民们轮流在模拟人身上实践,老师现场纠正动作细节,帮助大家掌握急救技能。

本次活动通过互动体验、动手实践等寓教于乐的形式,让辖区青少年和居民近距离感受科学魅力。

## 上班两天离职 工资未能结算

## 网格员沟通化纠纷

本报讯(记者 尹哲)“小尹,调解书签好了,工资过几天就能到账,真是太感谢你了!”7月16日上午,小店区北营街道山毛社区的居民张女士在自己的欠薪问题妥善解决后,第一时间将这个好消息通知了网格员尹侠。

事情要从一个星期前说起。“小尹,你可得帮帮我!”7月11日,尹侠接到张女士带着哭腔的求助电话。张女士此前在辖区一家药店打工,上班两天后因种种原因离职,但没能拿到工资,与店方多次沟通无果。

放下电话,尹侠立即前往这家

药店了解情况。上班时间太短、离职未走正规流程……药店给出了拒付工资的理由。尹侠耐心向药店负责人讲解劳动法中关于工资支付的相关规定,明确指出即使是短期工作,劳动者的合法报酬也应得到保障。“我们需要和总部沟通一下”,药店负责人最终说了一句话,结算工资的事情暂时搁置。

“拖欠工资不仅损害劳动者权益,也会影响药店的声誉。”7月14日上午,尹侠再次来到药店,与负责人沟通,药店负责人态度有所转变,表示会按公司流程到月末时把工资直接打到张女士银行卡上。

然而,张女士随后又打来电话反映,药店称必须使用指定银行卡才能转工资,而张女士恰好没有指定的银行卡,感觉店方在故意刁难。

次日下午,尹侠第三次来到药店。“现在手机银行很方便,大多数银行都支持跨行转账,在不违反财务规定的情况下,能不能尽量采用便捷方式?”一番情理兼顾的沟通后,药店负责人最终答应协调解决问题,张女士不用再办理指定银行卡。

办结这件事儿,尹侠在网格日志中写道,解决问题要善始善终,看最终结果,这样才能让群众真放心、真满意。